

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму підготовки доктора філософії в аспірантурі Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна за спеціальністю 033 Філософія

Багаторічний досвід співпраці між Українським державним університетом залізничного транспорту і Харківським національним університетом імені В.Н. Каразіна, зокрема між кафедрою філософії та соціології й кафедрами теоретичної і практичної філософії імені професора Й.Б. Шада та філософії науки і теорій культури ми розцінюємо як успішний, що засвідчується досвідом роботи випускників аспірантури, які після захисту дисертації працюють на посадах доцента кафедри філософії та соціології Українського державного університету залізничного транспорту, наданням можливостей для стажування і підвищення кваліфікації викладачам кафедри, організації і проходження педагогічної практики для магістрів, спільної організації й участі в наукових конференціях, зокрема традиційних щорічних Сквородинівських читань, продуктивної роботи професорів в спеціалізованих вчених радах (зокрема Д 64.051.06) тощо.

Виходячи з досвіду викладацької діяльності випускників аспірантури на кафедрі, ми можемо відзначити їхню спроможність застосовувати філософські знання в процесі дослідницької та викладацької діяльності; знання методик і форм організації та здійснення навчального процесу в вищій школі; критеріїв відбору, принципів структурування змісту навчальної дисципліни, сучасних інтерактивних методів навчання студентів, специфіки застосування новітніх освітніх технологій у вищій школі, особливостей організаторської, координаційної та управлінської діяльності у вищому навчальному закладі.

Слід зазначити, що ОНП складена відповідно до потреб організації і реформування науково-освітнього процесу щодо підготовки фахових науковців і викладачів. Йдеться про збалансоване поєднання насиченої освітньої складової з підготовкою наукового дослідження аспірантів під керівництвом досвідчених науковців. Звісно, результати такого підходу до підготовки докторів філософії ми побачимо згодом, адже наразі маємо лише перших випускників, проте за наявності вакантних посад ми готові запросити випускників аспірантури, компетенції й кваліфікація яких формувалися за цією ОНП і які успішно захистили дисертаційні дослідження.

Визначальні переваги ОНП полягають в тому, що в ній поєднується загальна гуманітарна й наукова освіченість, професійна викладацька підготовка і спеціальна сфокусованість на розумінні засад сучасної філософії, що засвідчує зокрема наявність таких курсів, як «Філософські засади та методологія наукових досліджень», «Теорія і практика філософської освіти», «Філософія кінця ХХ – початку ХХІ ст.: актуальні проблеми та основні напрями» тощо. Важливо також відзначити, що вибірккові компоненти ОНП, які складають 10 кредитів ЄКТС, дозволяють різносторонньо розкрити індивідуальну освітню траєкторію аспірантів.

У нас немає суттєвих зауважень до якості програми, її освітніх компонентів, ми висловлюємо лише побажання, пов'язане з професійними особливостями нашого ЗВО. Як видається, в програмі переважає соціально-гуманітарна складова, що безумовно є визначальним для сучасного філософа-професіонала, загалом для високоосвіченої людини, але було б добре, якби і тенденції прикладних наук, актуальні проблеми технічного розвитку посіли в ній спеціальне місце у вигляді, прикладом, вибіркових дисциплін, що не складно зробити з огляду на фаховий потенціал кафедр філософського факультету Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна.

Загалом вважаємо, що запропонована ОНП для підготовки доктора філософії за спеціальністю 033 «Філософія» дозволяє здійснювати підготовку висококваліфікованих фахівців на сучасному рівні суспільних і наукових вимог.

**В.о. завідувача кафедри
філософії та соціології
Українського державного університету
залізничного транспорту
канд. філос. наук, доцент**



Толстов І.В.